Chap : Trigonométrie                                                                                                              3ème

TRIGONOMETRIE
1. Relations trigonométriques dans le triangle rectangle :

ABC est un triangle rectangle en A.
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	Rappel
	Cosinus d’un angle aigu :

cos C =   EQ \s\do2(\f(longueur du côté adjacent à C ;longueur de l’hypoténuse))
cos C =   EQ \s\do2(\f(CA;CB))



	Définition
	Sinus d’un angle aigu :

sin C =   EQ \s\do2(\f(longueur du côté opposé à C ;longueur de l’hypoténuse))
sin C =   EQ \s\do2(\f(AB;BC))



	Définition
	Tangente d’un angle aigu :

tan C =   EQ \s\do2(\f(longueur du côté opposé à B;longueur du côté adjacent à C))
tan C =   EQ \s\do2(\f(AB;CA))



Exemples :

 Si AC = 3 ; AB = 4 et BC = 5

	cos C =   EQ \s\do2(\f(AC;BC)) =   EQ \s\do2(\f(3;5)) = 0,6
	sin C =   EQ \s\do2(\f(BA;BC)) =   EQ \s\do2(\f(4;5)) = 0,8
	tan C =   EQ \s\do2(\f(AB;AC)) =   EQ \s\do2(\f(4;3)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 1,33


Remarques :

Le cosinus et le sinus d’un angle aigu sont toujours compris entre 0 et 1.

2. Formules trigonométriques :

	Propriétés
	Si x est la mesure en degrés d’un angle aigu, alors :

cos² x + sin² x = 1  et  tan x =   EQ \s\do2(\f(sin x;cos x))



Exemples : 

	Exemple du 1. :
	cos² C + sin² C = 0,6² + 0,8² = 0,36 + 0,64 = 1

	(cos 45°)² + (sin 45°)² = 1
	  EQ \s\do2(\f(sin 30°;cos 30°)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,57735 et tan 30° SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,57735
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